

日期	大事記	處隊室
2 月 8 日	<p><b>親情一線牽！明陽中學 110 年春節特辦電話懇親活動</b></p> <p>農曆春節將到，每逢佳節倍思親，本校為紓解收容學生思親之苦，讓學生提前感受過春節的氣氛，特於 110 年 2 月 8 日(星期一)上午 9 時至 11 時舉辦春節電話懇親活動，全校學生(104 名)均可打電話回家一解思親之苦。讓收容學生能親口向終年辛勞的父母、辛苦持家的妻子及親密可愛的家人訴說彼此無盡的思念。</p> <p>本校往年均會在校園辦理春節面對面懇親活動及團圓餐會，今年春節因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情而暫停實施，除了體恤學生家屬遠途舟車勞頓外，全校師生落實量體溫、勤洗手、戴口罩、定期消毒、分艙分流、保持社交距離等措施，不讓疫情產生破口。中華電信公司高雄營運處本次以公益無償性質，特別架設 12 部電話機提供本校學生電話懇親活動使用，希望提供最佳的通話品質嘉惠學生，由學生親自祝福家人「新年快樂」，讓親子關係更加緊密，增強家庭支持強度。</p> <p>因學生來自全國各地，登記參加電話懇親的家屬非常踴躍，一早便翹首盼望電話鈴聲的響起。當接通電話後，大家莫不抓緊短短的 6 分鐘時間，透過電話相互傾訴思念之情，有些學生聽到家人的聲音時更是眼眶泛淚，現場氣氛十分感人。</p> <p>對於電話無法接通的學生，於電話懇親後會由班級導師辦理電話接見或協助家人申請「行動接見」服務，事先下載 APP，等通過申請後，即可透過手機 APP 與學生視訊會面，</p>	訓導處

一解學生思念家人的心情。

電話懇親活動最後在依依不捨情懷下結束，雙方都期待肺炎疫情能早日解除，直接面對面懇親互吐思念之情，更希望能夠早日復歸社會，共享天倫之樂。(訓導處)

2月23日

### 明陽中學 109 學年度第 2 學期開學典禮

訓導處

本校於 110 年 2 月 23 日(星期二)下午 2 時 50 分在禮堂辦理 109 學年度第 2 學期開學典禮。典禮一開始，由校長頒發新北市政府「童話故事東方傳奇-2021 全國兒少陶藝獎」高中職組優選獎狀給向○學同學，隨後由教訓輔三處主任進行業務報告：

教務處黃主任雅偵提出 4 點報告：1. 在主題活動方面，將於 4 月 19 日至 23 日辦理學藝好週到，近期將公布相關活動辦法，希望同學在去年的基礎上，積極配合老師的指導，更好的呈現學習樣態。2. 在技訓方面，6 月份起將有一系列相關的檢定考試，希望同學把握這幾個月的學習時間，以順利通過考試取得證照。3. 學習輔助方面，會由校內老師進行授課，基於國語文為學習之基礎，希望同學用心學習，提升學習力。4. 有關圖書館啟用相關活動，於去年底辦理百人傳書，並將於今年 3 月底辦理開幕活動，之後會邀請作家座談，除感謝矯正署、國教署經費鼎力相助外，更要感謝戴旭華老師用心規劃及經營，希望同學在優質環境中，把握學習資源。

訓導處鄭主任麗文報告：本學期辦理的活動有公民教育烤肉活動、球類比賽、懇親會、家庭日、社團活動及法治教育，希望同學在學習過程中有所成長與收穫。同學們在人生每一階段，都有需要面對的困難，但請同學想一想，

自己的父母、學校的老師、校長也都有要面對的困難，所以，每個人都有要面臨的關卡。同學此階段關卡是課業要達到標準、充實知識、提升自己的謀生技能。如果在學校都過不去了，出去後有更多的關卡要如何過？最後以一句「鬼滅之刃」的名言與同學分享：「當你的才華撐不起你的野心的時候，請靜下心來好好學習。當你的才華永遠只能用一種方式解決的話，也請你靜下心來好好學習。」希望同學順利離開明陽中學，去面對外面你想要過的生活與挑戰。

輔導處莊主任豐榮報告：今年1月輔導處新辦公室落成啟用，感謝相關處隊室協助，目前輔導處人力調整後老師有8人，並在多元人力分工合作下，期待朝向專業、創新及溫馨的方向為同學服務。去年肺炎疫情影響生活，對於人類，甚至對人性是一大挑戰，過程中體驗到生命的無常，期勉同學活在當下，感恩所擁有的一切。在2021年以「望」字與同學共勉，希望一切都可以扭轉、翻轉，包括同學可以有新的思考，以正向、樂觀來看待新的一年。

最後涂校長志宏致詞表示：學校是一個大家庭，三處主任比一般老師要多做很多事情，學校會試著瞭解同學要些什麼，所以在同學要假釋的時候，校長會與這些學生聊一下在學校期間所遇到的事情及對學校有甚麼建議，很多同學有一致性的看法，希望學習的社團能夠更多元。但成立一個新的社團需要花費相當多的成本，例如以前的錦鯉繁殖，需要用很多的自來水、電，不是不想去做，而是需要想辦法克服，所以這學期會繼圖書館之後，找一個空間利用，進行水晶蝦、孔雀魚品系的繁殖，做起來會像水族館，目前正在進行中。學校要

	<p>好,是要靠大家一起努力,現在有新的圖書館,好的運動場,且東西壞了馬上維修,教導員及導師都是榜樣。同學可以善用資源好好學習,鍛鍊身體、強健你的腦袋,希望回歸社會的時候,能夠恢復正常,好好的組一個家庭。</p>	
--	--	--

## 大事記照片 110 年 2 月份



110 年 2 月 8 日辦理電話懇親訓育組於懇親前，向各梯次學生說明相關規定情形



由老師協助於每一梯次電話懇親結束時，以酒精棉棒進行話筒消毒情形



蔡副校長鴻源於電話懇親會場關懷學生與家屬通話情形



涂校長志宏於電話懇親會場關懷學生與家屬通話情形



110 年 2 月 23 日辦理 109 學年度第 2 學期開學典禮，涂校長志宏致詞



涂校長志宏頒發新北市政府「童話故事東方傳奇-2021 全國兒少陶藝獎」高中職組優選獎狀給向○學同學



訓導處鄭主任麗文致詞



輔導處莊主任豐榮致詞

日期	大事記	處隊室
2月4日	<p><b>110年教師教學增能研習－尋·嘗日生活興趣探索卡融入素養導向教學設計之應用</b></p> <p>本校輔導處為充實本校教師及專輔人員對於教材教具之選擇與運用方式，進而達成協助學生了解自我以及早規劃人生之教學目標，於110年2月4日(星期四)上午9時至12時，特別邀請點亮心燈諮商中心心理諮商所林上能諮商心理師擔任講師，辦理「尋·嘗日生活興趣探索卡」與素養導向教學設計，以講解及實作方式，增進本校同仁相關輔導知能並提升個人之生涯知覺。</p>	輔導處

## 大事記照片 110 年 2 月份



110 年 2 月 4 日辦理增能研習，邀請點亮心燈諮商中心心理諮商所林上能諮商心理師擔任講師



講師以講解及實作方式，增進本校同仁相關輔導知能並提升個人之生涯知覺。

日期	大事記	處隊室
2月26日	<p data-bbox="635 297 1003 333" style="text-align: center;"><b>強化校園安全阻絕設施</b></p> <p data-bbox="459 353 1174 779">本校為維護校園安全，落實戒護零死角，經自我檢視校園戒護區內各項硬體設施，對有戒護安全疑慮者進行改善，原內圍牆四、五號門上建置刺絲網高度較為不足，阻絕功能及安全性不佳，本校於110年2月26日(星期五)增設完成第2層刺絲網，以補強刺絲網高度，並能有效強化阻絕設施，防止學生蓄意脫逃等戒護事故。</p>	警衛隊

# 大事記照片 110 年 2 月份



110 年 2 月 26 日戒護區內安全疑慮者進行改善~五號門上方刺絲網補強前



五號門上方刺絲網增高補強後



五號門上方刺絲網補強前



五號門上方刺絲網增高補強後



四號門上方刺絲網補強前



四號門上方刺絲網增高補強後